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 Kolege poslanici i poslanice,  
 Počinjemo rad.  
 Primjenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da postoji kvorum potreban za početak 
sjednice jer je prisutna većina ukupnog broja poslanika.  
 Otvaram sjednicu Drugog vanrednog zasijedanja u 2025. godini Skupštine Crne Gore 28. njenog 
saziva. 
 Podsjećam da sam sazvao Skupštinu na sjednicu vanrednog zasijedanja saglasno Poslovniku 
Skupštine, a na zahtjev 43 poslanika. Zahtjevom za vanredno zasijedanje određen je dan održavanja i dnevni 
red sjednica.  
 Dnevni red sjednice je Predlog o odluke otvaranju Parlamentarne istrage i formiranju Anketnog 
odbora radi prikupljanja informacija i činjenica o postupanjima državnih organa i drugih subjekata u 
slučajevima politički motivisanih ubistava, koja su se dogodila od uvođenja višestranačija do danas, kao i 
okolnostima fizičkim napadima i prebijanja novinara i drugih slobodnih intelektualaca od strane policijskih 
službenika poznati, kao "Crne trojke", a za koje su se u javnosti pojavljivale informacije da su bile zadužene 
za prebijanje političkih neistomišljenika tadašnje vlasti.  
 Prelazimo na izjašnjavanje o određenom dnevnom redu.  
 Stavljam na glasanje dnevni red određen u sazivu.  
 Izvolite, kolege, izjasnite se.  
 Zaključujem glasanje. Glasalo je 44 poslanika, svih 44 poslanika su bili za.  
 Objavljujem da je usvojen ovaj dnevni red. Podsjećam da je Predlog odluke podnijelo 43 poslanika, za 
predstavnika predlagača na sjednici Skupštine određen je Andrija Mandić, poslanik Skupštine.  
 Izvjestioci odbora su: Dragan Bojović, Zakonodavnog odbora i Dražen Petrić, Odbora za politički 
sistem pravosuđa i upravu.  
 Podsjećam da je članom 80 stav 2 Poslovnika Skupštine propisano da o Predlogu za Parlamentarnu 
istragu i obrazovanju Anketnog odbora, nakon dodatnog obrazloženja predstavnika predlagača i 
predstavnika nadležnog odbora Skupština odlučuje bez pretresa o predlogu u cjelini.  
 Da li ja želim riječ? Naravno da želim i obratiću vam se. 
 Poštovane dame i gospodo, poštovani građani Crne Gore,  
 Procjenjujem da je ovo važan trenutak za demokratizaciju ove zemlje. Smatram da je ovo važan 
trenutak za suočavanje sa našom prošlošću i zbog toga izlazim za ovu govornicu, odakle želim sve da vas 
pozdravim i da poželim da donesemo odluku koja je u interesu svih građana Crne Gore.  
 Prije nego što uzmem riječ povodom teme oko koje smo se ovdje okupili i zbog koje nas dominantno 
slušaju građani Crne Gore, izuzetna mi je čast i zadovoljstvo da pozdravim mog stranačkog kolegu i prijatelja, 
šefa Poslaničkog kluba Nove srpske demokratije, a od danas i potpresjednika parlamentarne Skupštine 
Mediterana doktora Dejana Đurovića. Molim vas da ga svi pozdravimo jednim velikim aplauzom jer smo 
danas ostvarili jednu veliku pobjedu.  
 Došlo je vrijeme, posle čitavog niza koraka koje smo preduzeli kao nova vlast, da se suočimo i mi kao 
Parlament sa mračnim sjenkama neriješenih slučajeva, ubistava, prebijanja i svih najgorih mogućih djela koja 
su gotovo bila svakodnevica tokom vladavine bivšeg režima. Postoje razne zemlje i raznovrsni kriminali u 
njima, neke su postale i simbol onog najopasnijeg i najstravičnijeg u nipodaštavanju ljudskih života. Postale 
su poznate po preziru prema ljudskim sudbinama i po nezamislivoj pohlepi koje su zadovoljavali 
uvećavanjem krvavog novca. Od svih tih silnih Kolumbija, Pablovih feuda i El Čapovih latifundija ni u jednoj 
od njih nikada vlast nije bila tako jedinstveno motivisana u zaštiti trafikinga, droge, cigareta i ostalih 
zabranjenih roba, kao što je to bilo u našoj do skoro privatnoj zemlji.  
 Pablo Eskobar se, draga gospodo, jedva izborio da bude poslanik u nacionalnoj skupštini. Drugi 
nijesu ni pokušavali, a kod nas se predsjednik države spominje u komunikacijama najvećih klanova, kao onaj 
koji odlučuje, dok isti ti klanovi koji su među najvećim proizvođačima i prodavcima droge u svijetu, prema 
sopstvenim priznanjima ne skrivaju da utiču na izbore u svojoj zemlji i čine sve da njihov predsjednik, sada 
počasni, opstane i preživi talas demokratije.  
 Zemlja u kojoj su predsjednik najvišeg suda i njen sin povezani sa tim krvavim poslovima, zemlja u 
kojoj se glavni specijalni tužioci optužuju da rade ne za državu, nego za najopasnije monstruozne klanove 
koji ubijaju mladost ove zemlje, zemlja u kojoj su nekadašnji direktor Uprave policije, šefovi tajnih službi, 
najlojalniji predsjednikovi ministri nikako nije mogla biti zemlja koja se bori protiv kriminala. Kako se protiv te 
pošasti moglo boriti, kako se protiv tih klanova koji dobijaju informacije i instrukcije iz vrha Policije, gdje otac i 
sin iz najviših nivoa Policije upravljaju procesima u podzemlju, gdje predsjednik jedne, od malo veće plate, 
ima imovine i račune koji se broje desetinama i stotinama miliona eura.  
 Kako drugačije do zarobljenom nazvati zemlju u kojoj je njegova porodica najbogatija, a niti jedna 
privatizacije nije bila moguća bez njegovog odobrenja?To nije bila zemlja koja se borila protiv već je to bila 



zemlja koju je kriminal držao kao taoca. Zbog svega ovoga, drage koleginice i kolege, Crna Gora je postala 
jedina zemlja na svijetu u kojoj je kriminal vladao i u kojoj su kriminalci imali faktičku i institucionu kontrolu. 
Imali su državu koja ih navodno traži, a zapravo čuva. Imali su državu koja im je utočište, a ne zatvor. Stvorili 
su zemlju u kojoj je slobodna misao i borba za slobodu medija značilo smrt za one koji posumnjaju i pokušaju 
da se suprostave kriminalnoj oligarhiji. U takvoj Crnoj Gori, neprijatelj i izdajnik je bio svako ko izgovori čak i 
jednu slobodnu riječ ili odbije poslušnost i korumpiranost. Klicanje demokratiji, Zapadu, multietičnosti i ostale 
kamuflaže koje bivši režim koristio kako bi zamaskirao duboko razorenu zemlju služili su da sakriju kriminalni 
raj u srcu Evrope. Sve je to, na žalost, bilo pozdravljeno jer su u svojoj apsolutnoj kontroli uspostavili narativ 
da oni zapravo čuvaju zapadne vrijednosti, da čuvaju demokratiju od unutrašnjeg i spoljnog neprijatelja, da su 
oni na braniku slobode. Vrijeme je da kažemo - dosta i to danas mi, u ovom Parlamentu, činimo. Moramo da 
pokažemo sebi i Evropi i svijetu kakav je zapravo bio ovaj opaki sistem i da ga jednom zauvjek uništimo. Zbog 
toga je neophodan ovaj Anketni odbor.  
 Drage koleginice i kolege, ovo nije puka procedura, ovo je istorijska misija koja je pripala nama. 
Moramo da raskrinkamo mračnu prošlost, da ukaljana imena pravde i časti očistimo od sramote i da Crnoj 
Gori vratimo dostojanstvo. Bilo je mnogo govora o tome od strane nedobronamjernih ljudi kako se ovaj 
Anketni odbor formira samo da bi se otvorila pitanja od kojih bi navodno benefit imala jedna politička opcija, a 
to je ova ovdje. Tim ljudima želim da odgovorim da će Anketni odbor imati dovoljno širine da se bavi i onim 
napadima i stravičnim operacijama koje su targetirale Bošnjačku nacionalnu zajednicu i Albansku nacionalnu 
zajednicu, prvenstveno operacijom "Lim" i operacijom "Orlov let". Moramo da se suprostavimo tom mraku koji 
je držao Crnu Goru okovanom, da pokažemo javnosti da to zlo nije poznavalo granice, da se bez straha i 
kompromisa uhvatimo u koštac sa nasleđem zla koje je nas je držalo u okovima. Ne smijemo ustuknuti jer 
ovo nije borba za jedan mandat ili jedan zakon, ovo je borba za dušu naše zemlje. Crna Gora nije više talac 
mafije, nije više plijen pohlepnih pojedinaca koji su njenu budućnost držali u džepu kao privatnu imovinu. 
Danas mi pišemo nove stranice njene istorije, stranice koje će svjedočiti o tome da se pravda može izboriti, 
da je istina neuništiva i da časni ljudi u konačnom moraju pobijediti. Zato podignimo glas nas, ovdje u 
Parlamentu, nas predstavnika naroda, nastavimo da radimo onako hrabro i odlučno kao što se radi 
prethodnih mjeseci i u Policiji, u Tužilaštvu na svim onim adresama koje su i te kako važne da se 
suprostavimo zlu koje nas je zadesilo. Ne dozvolimo da se više ikad ponovi ono kroz šta je prošla ova zemlja. 
Crna Gora je konačno odabrala budućnost, a u toj budućnosti kriminalci više neće imati gdje da se sakriju 
osim iza rešetaka. Nemojte da se plašimo, poštovani građani, ovo je jedna odsudna bitka koju vodimo i čvrsto 
vjerujem, kada čujete narednih dana kada se formira Anketni odbor, kada čujete sve te ljude koji će pred 
poslanicima, pred izabranim predstavnicima naroda svjedočiti i oni koji su nanosili zlo građanima Crne Gore 
i oni koji su bili prebijani i oni koji imaju saznanja šta se sve radilo u ovoj zemlji da će ovoj zemlji da sve krene 
u nekom dobrom pravcu. Čvrsto vjerujem da će nakon rada ovog Anketnog odbora Crna Gora biti potpuno 
promijenjena. Kada javnost čuje šta imaju da nam kažu oni ljudi koji će odgovarati na pitanja članova 
Anketnog odbora neće više ništa biti isto. Toliko sam uvjeren da će ovo da bude jedan od najvažnijih iskoraka 
ovog parlamenta, da ćemo moći kroz svjedočenja tih ljudi da ohrabrimo prvenstveno naše Tužilaštvo i 
ukupno pravosuđe da rade svoj posao, a svi građani Crne Gore znaju od koga treba početi i u kojem pravcu 
se treba kretati.  
 Na kraju, želim da budemo složni, da budemo odgovorni.  
 Živjela slobodna Crna Gora.  
 Hvala.  
  
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (20.02.25 16:41:41) 
 
 Prelazimo na izjašnjavanje.  
 Kolege, izvolite glasajte.  
 Izvinjavam se, sastavni dio predloga odluke je jedan amandman Zakonodavnog odbora. Zakonodavni 
odbor je odlučio da predloži Skupštini da odbor utvrdi postojanje razloga da ova odluka stupi na snagu danom 
objavljivanja u "Službenom listu Crne Gore", a razlozi za predloženu odluku uslovljeni su razlozima hitnosti, 
odnosno potrebom da se u najkraćem roku implementiraju predložene odredbe kako bi Anketni odbor počeo 
sa radom.  
 Stavljam na glasanje postojanje razloga da ova odluka stupi na snagu danom objavljivanja u 
"Službenom listu Crne Gore".  
 Izvolite, kolege, glasajte prvo za ovu odluku.  
 Zaključujem glasanje.  
 Glasalo je 44 poslanika, svih 44 za, nema protiv i uzdržanih. Objavljujem da je Skupština utvrdila 
postojanje razloga da ova odluka stupi na snagu danom objavljivanja u "Službenom listu Crne Gore".  



 Stavljam na glasanje - Predlog odluke o otvaranju Parlamentarne istrage i formiranju Anketnog 
odbora radi prikupljanja informacija i činjenica o postupanjima državnih organa i drugih subjekata u 
slučajevima politički motivisanih ubistava koja su se dogodila od uvođenja višestranačja do danas, kao i 
okolnostima fizičkih napada i prebijanja novinara i drugih slobodnih intelektualaca od strane policijskih 
službenika poznatih kao "Crne trojke, a za koje su se u javnosti pojavljivale informacije da su  bili zaduženi za 
prebijanje političkih neistomišljenika tadašnje vlasti.  
 Izvolite, kolege, glasajte.  
 Zaključujem glasanje.  
 Glasalo je 44 poslanika, svih 44 za, nema protiv i uzdržanih.  
 Poštovane kolege, moram da vam kažem da sam danas ponosan, kao poslanik koji ima najduži staž 
u ovom parlamentu jer mogu da procijenim sa tim iskustvom, da sam više od 20 godina poslanik u ovom 
parlamentu, domete rada ovog anketnog odbora ako svi budemo uložili energiju i budemo radili u dobrom 
pravcu Crna Gora će biti mnogo ljepša i srećna.  
 Hvala. Sa ovim zaključujem ovu sjednicu. 
 


